



我赴刚果(金)维和工兵分队与医疗分队

高标准通过新年度首次联合国装备核查

本报讯 王树虎、胥艳梅报道：当地时间2月20日和21日，中国第27批赴刚果(金)维和工兵分队和医疗分队先后高标准通过新年度首次联合国装备核查。此次核查过程中，联合国核查组

通过听取汇报、实地查看、随机提问和实操演示等方式，对工兵、医疗两支分队所属装备器材进行逐项检查评估。最终，两支分队所属装备器材均符合联合国规定标准，受到核查组高度肯定。

联合国装备核查通常每季度进行一次，是联合国对出兵国所提供装备和设施进行的综合性评估，也是联合国对出兵国予以经济补偿的重要依据。上图：联合国核查组在工兵分队检查车辆状况。张琦摄

习近平主席特使蒋作君将出席纳米比亚已故总统根哥布国葬仪式

新华社北京2月22日电 外交部发言人毛宁22日宣布：国家主席习近平特使、全国政协副主席蒋作君将于2月22日赴纳米比亚出席在温得和克举行的已故总统根哥布国葬仪式。

外交部发言人表示

愿同各方继续深化金砖战略伙伴关系

新华社北京2月22日电 (记者冯歆然、邵艺博)外交部发言人毛宁22日说，金砖得到新兴市场和发展中国家的广泛认同，中方愿同各方一道，继续深化金砖战略伙伴关系。当日例行记者会上，有记者问：据报道，委内瑞拉总统马杜罗近日表示，充满战争、干涉、种族灭绝和种族优越的旧殖民世界正被金砖国家引领的新世界取

代。中方对此有何评论？毛宁表示，金砖国家作为新兴市场和发展中国家合作的重要平台，始终致力于维护多边主义，积极参与全球经济治理，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。在当今世界风险挑战层出不穷的背景下，发展中国家谋求团结进步、反对外部干涉、实现联合自强的共同意愿与日俱增。

“正因为如此，金砖得到新兴市场和发展中国家的广泛认同，成为国际事务中一支积极、稳定、向善的力量。”她说。毛宁说，金砖合作倡导开放包容、合作共赢，为的是实现共同发展、普遍繁荣。中方愿同各方一道，继续深化金砖战略伙伴关系，积极拓展各领域务实合作，助力全球治理架构更加均衡、更为有效，为世界和平与发展作出更多金砖贡献。

中国代表呼吁妥善应对新兴技术对联合国维和行动的挑战

新华社联合国2月20日电 中国常驻联合国代表张军20日出席联大维和特委会一般性辩论时发言，呼吁国际社会妥善应对新兴技术对联合国维和行动的挑战。张军说，新兴技术迅猛发展对联合国维和行动的复杂效应不断显现。秘书处和特派团要适应形势发展，趋利避害，立足各方现有资源，稳妥推进数字化转型。必须尊重东道国主权和主导权，确保相关技术安全可靠，同时建立健全问责机制，避免滥用、误用和恶意使用。张军表示，秘书处和特派团要进一

步完善同东道国的沟通渠道，确保东道国的合理关切得到及时反映和充分照顾。中方期待秘书处从这一视角出发，对处理与东道国关系的现行政策和机制进行战略评估。同时，有效的过渡和撤出战略，有助于当事国对维和行动形成合理预期。中方期待特派团在同当事国、出兵国充分沟通的基础上，尽早制定有明确时间框架、切实可行的过渡和撤出战略，并以适当方式将培育当事国可持续发展能力纳入过渡战略，实现维和行动顺利过渡。张军表示，近期维和人员遇袭事件持

续发生，国际社会要以更大的紧迫感加强维和人员的安全保障。会员国和秘书处应共同努力，全面落实安理会第2518号决议，妥善运用新技术提升装备和安保水平，全力降低维和人员安全风险。张军说，维和行动是联合国维护国际和平与安全的重要手段。作为联合国第二大维和摊款国和安理会常任理事国中派遣维和人员最多的国家，中方始终积极支持和参与联合国维和行动。当前，联合国维和行动面临前所未有的新形势、新挑战，需要改革和转型，才能更好发挥作用。

国际观察

中国新闻名专栏

“餐桌菜单论”暴露美国狼性政治逻辑

“在国际体系中，如果你不在餐桌上，就可能会在菜单上”——美国国务卿布林肯日前在第60届慕尼黑安全会议上这番露骨发言再次暴露，美国政治和外交的基本逻辑是弱肉强食的“丛林法则”，美国政客是狼性文化的忠实信徒。美国历史充斥着对外剥削和掠夺，狼性文化根植于美国历史深处。美国扩张领土、积累财富、增强国力的发家史，就是一部对外掠夺史，充满了对他国的破坏和无辜人民的血泪。从对印第安人的屠杀和土地霸占，到对非洲人的奴役和剥削，再到对拉丁美洲的干涉和控制，以及在在中东地区制造一场又一场人道主义灾难，美国在维护自身利益和霸权地位时，发动战争、大肆制裁、肆意颠覆、掠夺、欺骗、胁迫、暴力是其工具箱里“常备选项”，把所有人都放在“菜单”之上。而常挂在美国政客嘴上的道义和秩序却被抛

在脑后、任意践踏。近年来，美国霸凌行径变本加厉，吃相越来越难看。究其原因，是随着美国自身问题频出，加之全球力量日趋平衡和发展中国家群体性崛起，美国的霸权地位受到冲击，霸权焦虑越加深重，美国开始利用军事、金融霸权地位，不断向全球转嫁危机，收割利益，被其放入“菜单”的不仅是发展中国家，还包括盟友。在美国这场“餐桌和菜单”残酷算计中，作为美国人的盟友，欧洲人似乎大多数时候坐到餐桌旁。可就像借乌克兰危机捆绑压榨欧洲，用补贴诱使企业将生产基地从欧洲转移到美国，在美国认为必要的时候，欧洲人也要上“菜单”，成为美国资本和政客分食的对象，这是美国政治的基本逻辑。欧洲人所以感叹：“美国人在背后捅了我们一刀。”在“美国优先”的口号下，美国越来越多地对“国际规则”合则用、

不合则弃，动辄“退群毁约”，频繁将国内法凌驾于国际法之上，滥用关税、制裁、长臂管辖，不择手段压制他国发展，把“丛林法则”推行到极致。国会议员“围剿”TikTok、开动车队窃取叙利亚石油……美国向世界频频“贡献”让人大跌眼镜的霸凌场景。美国《纽约时报》刊文称，美国变成了“一个自私自利的大恶霸——一个有着宏大妄想的恶霸，但其远没有(美国执政者)想象得那么强悍”。布林肯说争取国际团队美国的重点是“提供好的选择”，可如果美国继续秉持狼性政治逻辑、大肆掠夺欺凌、制造苦难悲剧，美国会发现自己越来越孤立。就像《亚洲时报》专栏作家大卫·保罗·艾德曼曾用“抢椅子”游戏作比喻，“当音乐停止时，被剩下没抢到椅子的可能是美国”。(新华社北京2月21日电 记者高文成)

巴基斯坦主要政党宣布将组成联合政府

据新华社伊斯兰堡2月21日电 (记者蒋超)经过连日多轮协商，巴基斯坦主要政党穆斯林联盟(谢里夫派)与人民党20日深夜在首都伊斯兰堡宣布两党达成一致意见，同意组建联合政府。穆斯林联盟(谢里夫派)主席、前总理夏巴兹·谢里夫与人民党主席、前外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里当晚举行联合记者会。夏巴兹表示，双方一致同

意推举人民党联合主席、前总统阿西夫·阿里·扎尔达里竞选新一届总统。同时，统一民族运动党、穆斯林联盟(领袖派)、巴基斯坦稳定党也已同意参与组建联合政府。比拉瓦尔表示，双方决定组建联合政府是为了使国家摆脱当前危机，人民党同意推举夏巴兹竞选新一届总理。2月11日，巴基斯坦选举委员会公

布8日举行的新一届国民议会(议会下院)选举最终计票结果，得票数位居前四的分别为：独立参选人集团获得101席；穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席；人民党获得54席；统一民族运动党获得17席。根据该结果，本届国民议会选举中任何政党或独立参选人集团均未单独获得过半数议席，因此巴主要政党需协商组成一届联合政府。

土国产五代战机“可汗”首飞成功

新华社安卡拉2月21日电 (记者王腾飞)土耳其航空航天工业公司21日宣布，土耳其国产五代战机“可汗”战斗机当天首飞成功。土耳其总统埃尔多安当日就此发表讲话说，土耳其在生产五代战斗机方面跨越了又一个关键性门槛。“可汗”战斗机由土耳其航空航天工业公司研发生产，装备有两台涡扇发动机，具备对空与对地作战能力，可取代土耳其现役的F-16战斗机。据报道，按照土耳其空军的设计要求，该机需要具备第五代战斗机的主要功能，如具备隐形能力，在未来也应具备超音速巡航能力，并能与无人机等作战平台协同作战。

胡塞武装击落一架美军无人机

新华社华盛顿2月20日电 (记者邓仙来)美国广播公司20日引述一名美国官员消息确认，美军一架MQ-9“死神”无人机在也门附近被胡塞武装击落。这是继去年11月后，胡塞武装击落的第二架该型号无人机。报道援引美国空军信息说，MQ-9“死神”无人机主要用途为搜集情报，一架造价超过5000万美元。也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说，胡塞武装当天在也门红海城市荷台达击落一架美国MQ-9无人机。20日，胡塞武装公布了据称是该组织成员使用“自制地对空导弹”击落该无人机的画面。无人机坠毁后落在荷台达的一处海滩附近，残骸已被胡塞武装打捞。



这是2月22日在新加坡航展上拍摄的中国航空工业集团有限公司Z-10ME直升机。新加坡航展2月20日在樟宜会展中心拉开帷幕。本届航展于20日至25日举行。航展主办方此前表示，有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。新华社发

“一票否决”将加沙人民送上美式“菜单”

徐琳

“作为一名美国人，我一直为我的国家站在历史错误的一边而感到难为情。”当地时间2月20日，联合国安理会关于加沙冲突的决议草案再遭美国一票否决未获通过后，一名美国网友在相关报道的评论区这样写道。事实上，这并不是美国第一次在联合国安理会有关加沙停火决议草案上行使否决权。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，美国屡屡置天下之大而不顾，否决巴西、阿联酋等国提出的旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案，以“一己之力”阻挠和平脚步。就在美国一次次动用一票否决权的时候，以军持续在加沙地带发动密集轰炸，大量无辜平民因此付出了生命的代价。持续燃烧的巴以战火已造成太多的伤亡破坏，冲突外溢使整个中东地

区动荡不安，更大范围的战争风险正在上升，立即实现全面停火已成为国际社会的压倒性共识。正如中国常驻联合国代表张军所言，当前形势下，在立即停火问题上仍然消极回避，无异于为继续杀戮大开绿灯。一向自诩“人权卫士”的美国对加沙地带的断壁残垣和当地民众的流离失所熟视无睹，一边声称关心加沙民众的生命安全和人道需求，一边却任由一枚枚炮弹落在加沙的土地上；一边主张防止冲突外溢，一边却一再否决人道停火决议草案……对于这样表里不一的美式“风格”，国际社会早已见怪不怪——既然标榜“新闻自由”，为何要坚持引渡“维基揭秘”网站创始人阿桑奇；既然高喊“民主人权”，又怎能四处引战，任由一次次人道主义灾难上演？或许正是认清了这个“有这样的朋友，谁还需要敌人”的盟友，欧盟

决意拒绝美国主导的“繁荣卫士”，转而另起炉灶开启了名为“盾牌”的红海护航行动。印象中，多数军事行动，欧洲国家常常与美国形影相随，比如海湾战争、伊拉克战争和利比亚战争，更不用说俄乌冲突爆发后美欧联手反俄。然而这一次，深陷能源危机与难民之困的欧洲似乎清醒了。对于这样两面派的美式做派，一些美国政客毫不讳言。前有前国务卿蓬佩奥“我们撒谎、我们欺骗、我们偷窃”，一语道尽“美国不断探索前进的荣耀”，后有其继任者布林肯的“餐桌菜单论”——“如果你不在餐桌上，就可能会在菜单上”，有媒体将这句话说译为“不为刀俎即为鱼肉”，何其贴切！听了这番言论，不知美国的一票否决而难逃“菜单”命运的加沙民众会作何感想？